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Šikana se netýká jen agresora a oběti,
ale narušuje normy chování a vztahy

v celém kolektivu.

„Problematika šikany si to jistě zaslouží, vyskytuje se naprosto všude, 
ve školách se popírá a nikdo si s ní neví rady.“ Talc nějak probíhaly naše 
redakční debaty loni na podzim, když jsme připravovali ediční plán na 
tento role Mluvili jsme o vhodných tématech týkajících se školství, 
o nichž chceme tento rok prostřednictvím Moderního vyučování psát, 
a která pedagogy osloví a budou zajímat, a jasně z nich vyplynulo, že 
zimní číslo bude právě o šikaně. Vůbec jsme netušili, jalc aktuální a 
mediálně sledovaná, se vlivem událostí na Střední průmyslové škole Na 
Třebešíně, problematika šikany stane.

Naším úkolem není tuto konkrétní kauzu hodnotit nebo analyzo­
vat. Nicméně se nám potvrdilo, že naše rozhodnutí bylo správné 
a výsledkem je číslo, jež držíte v ruce. Mimo jiné se v něm dočtete 
o pilotním programu Minimalizace šikany pro střední odborné školy 
a učiliště, jehož cílem je významně a trvale snížit četnost i závažnost 
projevů šikany v zapojených školách. Doba možná uzrála natolik, že 
podobné projekty nebudou pilotní, ale stanou se pro školy závazné.

jako prevenci šikany a možnost otevřít toto téma ve třídě berte 
pozvánku do kina od Petry Ptáčkové na pásmo animovaných filmů 
Animáčky, které se aktuálních témat ve společnosti dotýká, nebo si 
do školy pozvěte Spolek 2012 s programem Neubližujme si! Agresivní 
chování na 2. stupni základních škol mapuje studie Centra výzkumu 
protidrogových služeb a veřejného zdraví, o.p.s., kterou otiskujeme 
v plném znění.

Ty, které zajímá další aktuální téma -  inkluzívní vzdělávání od­
kazuji na str. 34, kde si díky Karen Marques máte možnost přečíst 
o průběhu inkluze v Kanadě.

Doufám, že výběr článků vám přinese nové náměty к  zamyšlení 
a potvrzení smysluplnosti vašeho pedagogického úsilí. Vaše připo­
mínky a zajímavé příspěvky, které máte chuť sdílet se svými kolegy, 
posílejte na adresu redakce(a)modernivyucovani.cz 
Vážené čtenářky a vážení čtenáři, za celou redakci Moderního vyučování 
vám přeji inspirativní čteni
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